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Μέσα στο κλίμα της Αναστάσιμης χαράς και της περιόδου της Εβδομάδος της 
Διακαινησίμου που διανύουμε, πραγματοποιήθηκε την 21η Απριλίου ε.έ., η Ιερά 
Λιτάνευσις της Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας της Πορταϊτίσσης, εις την 
Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή των Ιβήρων Αγίου Όρους.

Εφέτος λόγω της κακοκαιρίας που επικρατούσε την Τρίτη του Πάσχα, ημέρα κατά 
την οποία και τιμάται μεγαλοπρεπώς η εύρεση της Εικόνος, η καθ’ έτος τελούμενη 
Λιτάνευσις πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με το Τυπικό της Μονής την Παρασκευή 
της Διακαινησίμου, εορτή της Ζωοδόχου Πηγής.

Τις πρώτες πρωινές ώρες τελέσθηκε η Ακολουθία του Όρθρου και ο Αγιασμός, και 
εν συνεχεία η Εικόνα, συνοδεία όλων των παρισταμένων προσκυνητών 
λιτανεύτηκε πέριξ της Ιεράς Μονής για να καταλήξει στο Κάθισμα της Παναγίας 
της Πορταϊτίσσης, όπου ετελέσθη η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος 
του Μητροπολίτη Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. Ιωάννου, τον οποίο πλαισίωναν ο 
Καθηγουμένος της Ιεράς Μονής Ιβήρων Αρχιμανδρίτης π. Ναθαναήλ, ο 
Προηγούμενος αυτής π. Βασιλείος Γοντικάκης, καθώς και Ιερείς της Ιεράς 
Μητροπόλεως Λαγκαδά.
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Εν συνεχεία η Εικόνα μεταφέρθηκε στο Αγίασμα και τοποθετήθηκε στο σημείο 
όπου σύμφωνα με την παράδοση την ακούμπησε ο όσιος Γαβριήλ το 1004, όταν την 
πήρε από τη θάλασσα.

Εκεί έγινε και η διανομή του Αντιδώρου και κατόπιν και πάλι λιτανευτικώς 
επέστρεψε στην Ιερά Μονή όπου και τοποθετήθηκε στο Καθολικό της Ιεράς Μονής 
των Ιβήρων.

Τέλος, κατά την διάρκεια της ολιγοήμερης παραμονής του εις την Αθωνική 
Πολιτεία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαγκαδά, Λητής και Ρεντίνης κ. 
Ιωάννης είχε την ευκαιρία να επισκεφτεί την Ιερά Μονή Σίμωνος Πέτρας, όπου και 
χοροστάτησε κατά την Ακολουθία του Εσπερινού της Εορτής της Ζωοδόχου 
Πηγής, ενώ παράλληλα προσκύνησε μερικά από τα πολύτιμα θησαυρίσματα που 
φυλάσσονται στην Μονή, μεταξύ αυτών και το άφθαρτο χέρι της Αγίας Μυροφόρου 
και Ισαποστόλου Μαρίας της Μαγδαληνής.
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